

Александра Невскаго; въ 1758 году на 38 отъ рожденія произведенъ Генералъ Поручикомъ, и препорученъ ему былъ имѣнуемый тогда новый корпусъ, состоявшій изъ двадцати пяти тысячъ, и къ оному присовокуплено было еще нѣсколько пѣхотныхъ полковъ съ Генералъ поручикомъ Княземъ Васильемъ Михайловичемъ Долгоруковымъ; и сей корпусъ доведя чрезъ Польшу до Цорндорфа вступилъ въ команду господина Генерала Графа Броуна, гдѣ при случившейся съ Прусаками баталии поспупалъ съ такою храбростью, съ какою токмо чину его возможно было; пришедшія въ неустроиство войска возстановлялъ, не прїятелю отъ своего фланга такій отпоръ далъ, что на время привелъ его въ беспорядокъ; но наконецъ войска пришли въ замѣшательство; и при усилномъ спараніи возстановить паки въ оныхъ порядокъ застремлены подъ нимъ три лошади и оба его адъютанты, наконецъ самъ онъ раненъ въ голову и получа въ бокъ конпузію, взяты съ зади Прусскими гусарами въ полонъ, гдѣ и находился до размѣны послѣдовавшей въ концѣ 1759 года. По возвращеніи его изъ полону и по прибытии къ Россійскому двору отъ Ея Императорскаго Величества блаженныя памяти государыни Елисаветы Петровны пожалованы ему деревни въ вѣчное и потомственное владѣніе въ Лифляндіи Гаки, Вифергофъ, и Кокенгаузенъ.